Історичні постаті в історії України ХХ століття
Вакуленчук Григорій, Матюшенко Опанас – матроси, учасники революційних подій 1905 р., організатори повстання на броненосці «Потьомкін».
Шмідт Петро – учасник революції 1905-1907 рр., очолив повстання матросів Чорноморського флоту на крейсері «Очаків», у листопаді 1905 р.
Єфремов Сергій – політичний діяч, літературний критик, один із лідерів Української радикальної партії (УРП), потім УРДП, ТУП; учасник Української революції 1917-1921 рр., член уряду Генерального Секретаріату.. (міжнаціональні справи), автор монографій про видатних українських письменників (М. Вовчок, Т. Шевченко, І. Франко та ін..), віце-президент ВУАН (1922-1928 рр.).
[bookmark: _GoBack]Чикаленко Євген – один із лідерів Української демократичної партії (УДП), видавець перших українських газет «Громадська думка», «Рада», потім УРДП, ТУП; учасник Української революції 1917-1921 рр.
Шраг Ілля – адвокат, політичний діяч, очолював Українську парламентську громаду у І Державній думі (1906 р.), член УЦР.
Столипін Пьотр – голова Ради Міністрів Російської імперії, розпочав аграрну реформу у листопаді 1906 р., проводив антиукраїнську політику, був ярим захисником царського самодержавства, вбитий у Києві (1911 р.)
Міхновський Микола – лідер українських самостійників у Наддніпрянській Україні, автор брошури «Самостійна Україна» (1900 р.), лідер УНП (1902 р.).
Шептицький Андрій – митрополит УГКЦ (1900-1944 рр.), оборонець українського населення у західноукраїнських землях.
Боберський Іван – очолював молодіжне фізкультурно-спортивне товариство «Сокіл» (засноване 1894 р.) протягом 1910-1914 рр.
Трильовський Кирило – очолював молодіжну фізкультурно-спортивну організацію «Січ», створену у 1900 р.
Волошин Августин – лідер національно-визвольного руху у Закарпатті, президент незалежної Карпатської України (березень 1938 р.).
Бобринський Георгій – очолював Галицько-Буковинське генерал-губернаторство, після окупації Західної України російськими військами у ході Галицької битви (серпень-вересень 1914 р.).
Брусилов Олексій – російський генерал, командував Південно-Західним фронтом, який у 1916 р. здійснив успішний наступ проти айстро-угорців – «Брусиловський прорив».
Галущинський Михайло – перший командир легіону УСС (до 1915 р).
Донцов Дмитро – голова СВУ (4 серпня 1914 р.), «батько українського інтегрального націоналізму», відстоював ідею незалежності України.
Левицький Кость – політичний діяч, голова ГУР (1 серпня 1914 р.), потім ЗУР, голова уряду ЗУНР – Державного Секретаріату.
Петрушевич Євген – політичний діяч, президент ЗУНР (листопад 1918 р.).
Дорошенко Дмитро – історик, один із засновників УЦР, за часів гетьмана П. Скоропадського був міністром закордонних справ.
Винниченко Володимир – український письменник, політичний діяч, лідер УСДРП, голова уряду УЦР – Генерального Секретаріату (червень 1917 р.), голова УНС, а згодом Директорії (листопад 1918 р.).
Грушевський Михайло – видатний історик (автор 10-томної праці «Історія України-Русі», політичний діяч, голова УЦР.
Керенський Олександр – останній голова Тимчасового уряду у Петрограді (з липня до листопада 1917 р.), видав «Тимчасову інструкцію…», яка значно обмежувала українську автономію.
Муравйов Михаїл – російський військовий діяч, підполковник, очолював більшовицькі війська під час першої українсько-радянської війни (грудень 1917 –січень 1918 р.).
Антонов-Овсієнко Володимир – командував у 1919 р. військами більшовицького Українського фронту, які здійснювали наступ на УНР.
 Вітовський Дмитро – військовий діяч, очолив повстання 1 листопада 1918 р. у Львові – «листопадовий зрив», внаслідок якого було створено ЗУНР.
Врангель Пьотр – російський генерал, який очолював білогвардійську армію і вів бої з Червоною Армією у 1920 р. за Крим.
Денікін Антон – російський генерал, командував білогвардійською Добровольчою армією, у 1919 р. вів наступ на УНР. 31 серпня 1919 р. його війська вступили до Києва – «Київська катастрофа», здійснював політику «білого терору».
Вернадський Володимир – природознавець, перший президент Української академії наук (листопад 1918 р.).
Григор’єв Матвій – один із лідерів селянського повстанського руху на півдні України.
Махно Нестор – повстанський отаман, лідер анархістського руху, очолював «Революційну повстанську армію України», його називали «Устимом Кармалюком ХХ ст.».
Нарбут Георгій – художник-графік.
Петлюра Симон – політичний діяч, член УСДРП, у статті «Війна і українці» закликав підтримувати Росію, член уряду Генерального Секретаріату (військові справи), член Директорії, головний отаман армії УНР, після еміграції В. Винниченко очолював Директорію. 
Петровський Григорій – російський більшовик, голова ВУЦВК з 1919 – 1937 рр., прибічник репресій та терору.
П’ятаков Георгій – російський більшовик, секретар ЦК КП(б)У, очолював Тимчасовий робітничо-селянський уряд України (листопад 1918 – січень 1919 р., після нього Х. Раковський), прибічник репресій та терору.
Раковський Християн – політичний діяч, більшовик, болгарин, очолював РНК УСРР (український радянський уряд), у 20-ті роки виступав за розширення політичної та економічної самостійності України.
Скоропадський Павло – гетьман Української Держави (квітень-грудень 1919 р.).
Тарнавський Мирон – військовий діяч, один із командирів УСС, воював у складі УГА в 1919 р., задум «Чортківської офензиви» (червень 1919 р.) зародився у штабі Тарнавського, з липня 1919 р. командував УГА.
Омельянович-Павленко Михайло – військовий діяч, командував УГА (грудень 1918 – липень 1919 р.), керував армією УНР під час «Першого зимового походу» (грудень 1919 – травень 1920 р.).
Тютюнник Юрій – військовий діяч, очолив українські війська під час «Другого зимового походу» (жовтень-листопад 1921 р.).
Чехівський Володимир – очолював перший уряд Директорії, засуджений на процесі «СВУ» (1930 р.).
Швець Федір – один із членів Директорії.
Бойчук Михайло – видатний живописець-монументаліст, створив школу художників-монументалістів, репресований сталінською владою, картини «Урожай», «Молочниця», «Дівчина», «Плач Ярославни», «Двоє під деревом».
Кричевський Федір – художник-модерніст, засновник Української Академії Мистецтв (1917 р.), картини «Веселі доярки», «Наречена», «любов шахтаря», «Беатріче», «Портрет дівчинки», «Життя» - триптих (Любов. Сім'я. Повернення).
Волобуєв Михайло – вчений-економіст, автор статей «До проблем української економіки», опублікованих у журналі «Більшовик України».
Довженко Олександр – кінорежисер, письменник. Зняв фільми «Звенигора»(1928 р.), «Арсенал» (1929 р.), «Земля» (1930 р.) – визнаний найкращим фільмом всіх часів.
Зеров Микола -  поет, перекладач, автор збірки поезій «Камена», курсу лекцій з історії української літератури, представник «розстріляного відродження».
Каганович Лазар – перший секретар ЦК КП(б)У з 1925-1928 рр., сталініст, винуватець Голодомору 1932 -1933 рр.
Косіор Станіслав – генеральний секретар ЦК КП(б)У у 1928-1938 рр., найзловісніша постать в українській історії, виконавець геноциду, провідник сталінізму, терору, репресій, винуватець Голодомору 1932-1933 рр.
Чубар Влас – сталініст, винуватець Голодомору.
Постишев Петро – особистий представник Сталіна в УСРР з необмеженими повноваженнями, розгромив українське відродження, найголовніший винуватець Голодомору 1932 -1933 рр.
Хатаєвич Мендель – заступник Постишева, один із головних винуватців Голодомору.
Липківський Василь – митрополит УАПЦ (1921 р.), розстріляний у 1937 р.
Малевич Казимир – художник, започаткував супрематизм («Чорний квадрат..»), автор картин «Купальниці», «Дачник», «Жнива».
Скрипник Микола – політичний діяч, прибічник українізації, очолював наркомат освіти в Україні (1927-1933 рр.), застрелився.
Хвильовий Микола – письменник, очолював ВАПЛІТЕ, автор гасла «Геть від Москви!», розпочав літературну дискусію (1925-1928 рр.).
Шумський Олександр – політичний діяч, прибічник українізації, нарком освіти з 1924 по 1927 рр.(потім Скрипник).
Богомолець Олександр – учений-патафізіолог, президент Академії Наук УСРР (1930-1946 рр.).
Верьовка Григорій – композитор, хоровий диригент.
Кондратюк Юрій – учений-винахідник, один із перших творців ракетної техніки та космічних польотів.
Кравчук Михайло – математик.
Куліш Микола – драматург, один із творців нового українського театру, більшість його п’єс була поставлена на сцені театру Леся Курбаса «Березіль».
Стаханов Олексій – шахтар, новатор-передовик, започаткував «стаханівський рух» у 1935 р.
Стражеско Микола – відомий лікар-терапевт.
Філатов Володимир – видатний офтальмолог і хірург, засновник нових методик лікування хвороб ока).
Ужвій Наталія – актриса.
Бандера Степан – один із лідерів українського націоналістичного руху та ОУН (1929 р.), очолював провід ОУН-Б, підготував успішний замах на провідника політики «пацифікації» Броніслава Пєрацького.
Мельник Андрій – один із лідерів українського націоналізму, очолював після загибелі Коновальця один із проводів ОУН.
Коновалець Євген – створив у 1920 р. УВО, заснував у Відні ОУН у 1929 р., очолював до 1938 р. (був вбитий у Роттердамі радянським агентом).
Левицький Дмитро (не плутати з Кость Левицьким - ЗУНР) – один із засновників та лідерів УНДО (Українське національно-демократичне об’єднання) – популярної на Галичині політичної партії.
Липинський В’ячеслав – історик, публіцист, ідеолог українського консерватизму.
Людкевич Станіслав – композитор, фольклорист, написав оперу «Довбуш», симфонічні поеми «Каменярі», «Мойсей», «Дніпро».
Пілсудський Юзеф – польський диктатор, за його розпорядженням у 1930 р. проводилась політика пацифікації у Східній Галичині.
Бульба-Боровець Тарас – політичний та військовий діяч, очолював повстанські загони «Поліська Січ» на початку радянсько-німецької війни на Житомирщині.
Ватутін Микола – радянський воєначальник, у роки Великої Вітчизняної війни очолював Воронезькій фронт під час Курської битви, потім 1-й Український фронт, звільняв від німців Київ.
Кирпоніс Михайло – командуючий Південно-Західним фронтом, загинув під час Київської оборонної операції при виході з оточення.
Ковпак Сидір – командир партизанського з’єднання, що здійснив  Карпатський рейд (1943 р.), вів бої з німецькими окупантами та УПА.
Кожедуб Іван – льотчик, тричі Герой Радянського Союзу.
Ольжич Олег – поет, археолог, політичний діяч, син О. Олеся (Кандиби), учасник оунівського підпілля в роки ІІ світової війні, арештований гестапо, загинув у концтаборі.
Патон Євген – видатний вчений у галузі мостобудування та зварювання, «шви Патона» у 1942 р. надійно зварювали броню танків Т-34. 
Стецько Ярослав – політичний діяч, член ОУН, 30 червня 1941 р. проголосив у Львові «Акт відновлення самостійності України» і очолив український уряд, арештований нацистами.
Теліга Олена – видатна поетеса, учасниця оунівського підпілля у роки ІІ світової війни, розстріляна німцями у Бабиному Яру (1942 р).
Шухевич Роман (Тарас Чупринка) – член ОУН, підтримував С. Бандеру, командир УПА (жовтень 1942 р.). Збройний опір ОУН-УПА очолював до початку 1950 р. (загинув у березні 1950 р.).
Федоров Олексій – командир партизанського з’єднання у роки Великої Вітчизняної війни.
Данькевич Костянтин – композитор, був підданий критиці за оперу «Богдан Хмельницький».
Гончар Олесь – письменник, трилогія «Прапороносці», роман «Собор» (1968 р. -був заборонений 20 років).
Гмиря Борис – співак.
Жданов Андрій – головний ідеолог у країні періоду післявоєнної відбудови, ініціатор політики посиленого контролю та репресій проти діячів культури – «ждановщини». 
Лебедєв Сергій – вчений у галузі обчислювальної техніки, під його керівництвом створена була створена перша в СРСР мала електронно-обчислювальна машина «МЕОМ» (1948-1951 рр.).
Лисенко Трохим – біолог, директор інституту генетики АН СРСР, президент ВАСГНІЛ був ініціатором репресій та гонінь проти генетиків та кібернетиків – «лисенківщина».
Мануїльський Дмитро – міністр закордонних справ УРСР, представляв Україну на установчій конференції у Сан-Франциско по створенню ООН, один із авторів преамбули до Статуту ООН, був ініціатором боротьби з «буржуазним націоналізмом», Сталін називав його «липовим українцем».
Мельников Леонід – перший секретар ЦК КПУ (1949-1953 рр., після М. Хрущова).
Кириченко Олексій – перший секретар ЦК КПУ (1953 - 1957 рр.), перший українець на цій посаді.
Підгорний Микола - перший секретар ЦК КПУ (1957 – 1963 рр.).
Шелест Петро - перший секретар ЦК КПУ (1963 – 1972 рр.), автор книги «Україна наша радянська» (1969 р.), захищав національні інтереси республіки.
Щербицький Володимир - перший секретар ЦК КПУ (1972 – 1989 рр.), слухняний виконавець та ярий прибічник політики «русифікації».
Івашко Володимир - перший секретар ЦК КПУ, останній на цій посаді.
Палладін Олександр – біохімік, президент АН УРСР з 1946 до 1962 року (після О. Богомольця).
Сліпий Йосип – митрополит УГКЦ з 1944-1946 рр., після А. Шептицького.
Сосюра Володимир – поет, був звинувачений у «буржуазному націоналізмі» за вірш «Любіть Україну».
Яновський Юрій – письменник, якого звинувачували у «буржуазному націоналізмі» у повоєнний період.
Лятошинський Борис – композитор, за третю симфонію був звинувачений у антинародності та формалізмі, автор опер «Золотий обруч», «Щорс».
Майборода Георгій – композитор, автор опер «Милана», «Тарас Шевченко», «Ярослав Мудрий».
Ревуцький Лев – композитор, автор відомих пісенних збірок «Козацькі пісні», «Сонечко», «Галицькі пісні».
Яблонська Тетяна – художниця, яка працювала у стилі «соціалістичного реалізму», найвідоміша картина «Хліб», «Ранок», «Над Дніпром», «Дзвіночки», «Відпочинок».
Катерина Білокур – художниця, найвідоміші картини «Хата у Богданівці», «Квіти», «Натюрморт з хлібом».
Вінграновський Микола – поет, прозаїк, кінорежисер і кіноактор, «шестидесятник».
Глушков Віктор – математик, кібернетик.
Горська Алла – художниця, дисидентка, учасниця товариства «Сучасник», найвідоміші картини «Автопортрет з сином», «Портрет батька».
Григоренко Петро – правозахисник, дисидент, примусово перебував на лікуванні у психлікарні.
Дзюба Іван – літературознавець, «шестидесятник», дисидент, автор праці «Інтернаціоналізм чи русифікація?» (1965 р.).
Драч Іван – поет, «шестидесятник», дисидент, автор збірок «Київське небо», «Дума про вчителя», «Чорнобильська мадонна», кіносценарію «Камінний хрест».
Костенко Ліна – видатна поетеса, «шестидесятниця», автор збірок «Проміння землі», «Мандрівки серця», роману у віршах «Маруся Чурай» (1979 р.).
Лук’яненко Левко – дисидент, юрист, один із засновників УГГ (1976 р.), очолював УГС (1988-1990 рр.), лідер першої новоствореної політичної партії сучасної України - Української радикально партії (УРП) – 1990-1992 рр., автор «Акту проголошення незалежності України» (24 серпня 1991 р.).
Сверстюк Євген – літературознавець, письменник, «шестидесятник», дисидент, автор книг «Блудні сини України».
Світличний Іван – поет, правозахисник, дисидент, автор збірки «Серце для куль і для рим».
Симоненко Василь – поет, прозаїк, «шестидесятник», автор збірок «Тиша і грім», «Земне тяжіння».
Танюк Лесь – режисер, театральний діяч, «шестидесятник», дисидент, був президентом товариства «Сучасник» - осередок «шестидесятників».
Горинь Михайло (журналіст) та Горинь Богдан (літературознавець) – брати, дисиденти, поширювали «самвидав», були учасниками УГГ.
Литвин Юрій – поет, правозахисник, дисидент, член УГГ, помер у в’язниці.
Мороз Валентин – історик, дисидент, автор праць «Серед снігів», «Мойсей», «Репортаж із заповідника Берії».
Руденко Микола – письменник, дисидент, голова УГГ, автор романів «Вітер в обличчя», «Остання шабля».
Романюк Василь – релігійний діяч, дисидент, правозахисник, один із фундаторів УПЦ-КП.
Стус Василь – поет, правозахисник, дисидент, член УГГ, автор збірок «Веселий цвинтар», помер у карцері радянського табору у 1985 р.
Тихий Олексій – поет, правозахисник, дисидент, один із засновників УГГ, помер у тюремній лікарні.
Чорновіл В’ячеслав – журналіст, публіцист, дисидент, редактор підпільного «самвидаву» «Українського вісника» (1970-1972 рр.), автор книг та статей «Лихо з розуму», «Правосуддя чи рецидиви терору», «Хроніка таборових буднів», член УГГ, засновник Народного Руху України.
Корольов Сергій – учений, конструктор ракетно-космічних систем, під його керівництвом конструювались перші космічні супутники та кораблі.
Амосов Микола – видатний лікар-кардіохірург, один із засновників легеневої та серцевої хірургії.
Антонов Олег – відомий авіаконструктор, створив понад 60 літаків типу – АН.
Биков Леонід – видатний режисер, актор. Його фільми «У бій ідуть лише «старики», «Ати-бати, йшли солдати…» популярні і сьогодні.
Гнатюк Дмитро – співак.
Білаш Олександр – композитор, автор відомої пісні «Два кольори».
Івасюк Володимир – композитор, автор відомих пісень «Червона рута», «Водограй», загинув при невідомих обставинах.
Іллєнко Юрій – режисер, знімав фільми у жанрі «поетичного кіно», його найвідоміший фільм «Білий птах з чорною міткою.
Ступка Богдан – актор і режисер, робота у фільмах «Вогнем і мечем», «Тарас Бульба».
Роговцева Ада – актриса.
Осика Леонід – кінорежисер, найвідоміший фільм «Камінний хрест».
Параджанов Сергій – кінорежисер, працював у жанрі поетичного кіно, найвідоміший фільм «Тіні забутих предків», на прем’єрі його фільму у кінотеатрі «Україна» в 1965 р., дисиденти висловили свій протест проти першої хвилі арештів серед дисидентів.
Іван Кавалерідзе – скульптор, автор пам’ятника засновникам Києва – Кию, Щеку і Хориву і їх сестрі Либідь.
Катерина Білокур – художниця, представниця «наївного мистецтва», відомі картини «Квіти», «Натюрморт с колосками і глечиком», «Півонії», «Мальви та троянди».
Марія Примаченко – художниця, представниця «народного примітива», картини «Український поліський бичок», «Кукурудзяний кінь у космосі», «Фантастичний звір», «Звір гуляє», малювала дивних звірів у стилі примітивізму.
Патон Борис – вчений у галузі металургії, син Євгена Патона, директор інституту електрозварювання, президент АН УРСР.
Солов’яненко Анатолій – співак-тенор.
Масол Віталій – голова Ради Міністрів УРСР, пішов у відставку на вимогу голодуючих студентів, під час «революції на граниті» (жовтень 1990 р.).
Фокін Вітольд – перший прем’єр-міністр незалежної України.
Бубка Сергій – видатний легкоатлет, олімпійський чемпіон у стрибках з жердиною.
Гонгадзе Георгій – журналіст, який відрізнявся активною громадською позицією, був викрадений та вбитий за часів правління Л. Кучми.
Каденюк Леонід – перший космонавт незалежної України.
Клочкова Яна – плавчиня, багатократна олімпійська чемпіонка.
Марчук Іван – видатний художник, автор картин «Глос моєї душі», «Чорнобильська Богоматір», цикл картин «Шевченкіана».
Мстислав – перший Патріарх Київський і всієї України (1990 р.).
Філарет – релігійний діяч, був ініціатором створення УПЦ-КП, після смерті Патріарха Володимира у 1995 р. був обраний Патріархом УПЦ-КП.
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