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Розділ 1. Підготовка архівних документів для видання до читальної зали.

 Порядок оформлення користувачів для роботи в читальних залах архівів

Підставою для оформлення користувача до роботи в читальному залі архіву є його заява довільної форми на ім'я керівника архіву. У ній вказуються прізвище, ім'я, по батькові користувача, місце його роботи (навчання), посада, науковий ступінь, учене звання, тема, над якою він працює, та її хронологічні межі.

Користувачі, які провадять наукову роботу згідно з планами наукових установ або виконують службові завдання, можуть подавати листи від цих установ.

Особам, які не мають соціально-правової, наукової, службової або іншої документально підтвердженої потреби в користуванні архівними документами, останні надаються лише в копіях.

Іноземці та особи без громадянства користуються тими самими правами доступу до документів НАФ і мають такі самі обов'язки щодо користування ними, як і громадяни України.

Користувачі заповнюють анкету встановленого зразка  (додаток 1). Своїм підписом в анкеті вони засвідчують факт ознайомлення з цим Порядком та зобов'язання виконувати його.

Дозвіл на роботу користувача в читальному залі дається керівником архіву строком на один рік від часу оформлення.

Якщо користувач працює над темою понад рік, то з дозволу керівництва архіву строк його роботи в читальному залі може бути продовжений. У разі обрання нової теми користувач подає нову заяву. На підставі документа, що посвідчує особу, користувачеві видається перепустка до читального залу архіву.

Працівник читального залу формує на кожного користувача окрему справу, до якої входять його заява, анкета та інші документи, що стосуються роботи в читальному залі архіву.













Організація роботи користувачів у читальних залах архівів, їх права та обов'язки

Архіви надають користувачам документи (справи, одиниці зберігання кіно-, фоно-, відеодокументів), а також довідковий апарат (путівники, описи, каталоги, огляди, покажчики, картотеки) тощо.

 Користувачі можуть працювати в довідкових бібліотеках архівів.Документи, а також довідковий апарат надаються на підставі письмового замовлення встановленого зразка (додаток 3).

Користувачеві можуть бути видані щоденно не більше 5 описів та 15 справ, але загальний обсяг щоденної видачі одному користувачеві за кількістю аркушів не повинен перевищувати 1,5 тис. аркушів.

.Користувачам видається щоденно не більше 20 одиниць зберігання кінодокументів, трьох годин звучання звукозаписів і чотирьох годин екранного часу відеодокументів за темою їх роботи.

Справи та документи, на які в архівах існують фонди користування, за наявності відповідних технічних засобів видаються до читальних залів архівів лише в копіях у кількості 10 бюксів мікрокопій щоденно одному користувачеві.

За наявності фонду користування оригінали документів з метою забезпечення їх збереженості видаються з дозволу керівництва архіву лише у виняткових випадках - для ознайомлення із зовнішнім виглядом документів, помітками, проведення текстологічного аналізу тощо.

Описи, інші архівні довідники видаються користувачам строком до п'яти днів; оригінали документів, мікрокопії та друковані видання - до одного місяця; оригінали унікальних та особливо цінних документів видаються лише з дозволу керівництва архіву терміном до одного місяця за умови їх щоденного повернення до архівосховища.

Продовження строку користування документами визначається в кожному конкретному випадку керівництвом архіву.

Якщо користувач не звертається за замовленими документами упродовж двох тижнів, то їх повертають до архівосховища.

Друковані видання, примірники описів, що містяться в читальних залах архівів, видаються користувачам у день замовлення. Строк видавання описів, справ, документів не може перевищувати двох робочих днів від часу оформлення замовлення.

 Справи та документи, що перебувають у незадовільному стані, видаються користувачам лише після проведення науково-технічного опрацювання, ремонту, реставрації, оправлення, консерваційно-профілактичного оброблення, створення страхових копій. Строк такого обмеження не може перевищувати одного року.







Підставою для відмови у видаванні користувачам документів можуть бути:

наявність у документах інформації конфіденційного характеру, таємниця якої охороняється відповідно до Закону України "Про інформацію";

особливі умови користування, установлені фондоутворювачем, власником, уповноваженою ними особою або правонаступником;

необхідність виконання працівниками архіву службових завдань (довідкова робота, каталогізація, підготовка інформаційних документів);

видавання їх у тимчасове користування іншим установам і організаціям;

видавання їх іншим користувачам.

Одержуючи документи, користувач зобов'язаний перевірити їх стан та відповідність замовленню. Підпис користувача в бланку замовлення засвідчує його відповідальність за збереженість документів на час користування ними. У разі виявлення користувачем відсутності аркушів, помилок у нумерації, пошкодження справ або мікрокопій він повинен повідомити про це працівника читального залу.

Працівники архівосховища та читального залу зобов'язані здійснювати поаркушне перевіряння справ перед їх видаванням та після повернення користувачем.

У позаробочий час замовлені користувачем документи зберігаються у спеціальних шафах, доступ до яких мають лише працівники читального залу.

Щоденно після завершення роботи користувач повертає працівникові читального залу описи, справи (одиниці зберігання), довідковий апарат, друковані видання, що були йому видані.

Обов'язком користувача є заповнення аркуша користування архівними документами в справі, з інформацією якої він ознайомився (додаток 3).

Під час роботи в читальному залі користувачі мають право на одержання консультацій фахівців архіву про склад та зміст фондів архіву.

Користувачі під час роботи з архівними документами зобов'язані дотримуватися таких правил: запобігати пошкодженню документів, не виносити їх із читального залу, не робити в них позначок та підкреслювань, не писати на аркушах паперу, розміщених безпосередньо на архівних документах; під час роботи з кіно-, відео-, фото-, фонодокументами та мікрокопіями дотримуватися правил роботи з плівкою та апаратурою.

Користувач має право з дозволу керівництва архіву користуватися технічними засобами, що полегшують його роботу з документами НАФ (мікрокалькулятор, персональний комп'ютер-ноутбук, диктофон тощо), за умови, що вони не завдають шкоди документам і не заважають іншим користувачам. Користувача, що недостатньо володіє мовою оригіналів документів, може супроводжувати перекладач, якого оформлюють як окремого користувача.







Користувач має право отримувати від архіву довідки про відомості, що містяться в документах, доступ до яких не обмежений.

З метою забезпечення збереженості документів користувачам забороняється:

 входити до читального залу архіву у верхньому одязі;

  уносити до читального залу портфелі, валізи, сумки, пакунки;

 уносити до читального залу без погодження з керівництвом архіву фотоапарати, кінокамери, копіювальні апарати, сканери тощо.

Користувачі надають архівам бібліографічну інформацію про видання, у яких використано інформацію архівних документів, або можуть передавати їм примірник цих видань.





Організація копіювання документів на замовлення користувача

Замовлення на копіювання архівних документів оформлюється користувачем на бланку встановленого зразка і передається працівникові читального залу (додаток 4).

Копіювання архівом документів, що зберігаються у його фондах, здійснюється після оплати вартості замовлення згідно з Порядком ціноутворення на роботи (послуги), що виконуються державними архівними установами, затвердженим наказом Держкомархіву від 24.01.2001 № 6 і зареєстрованим у Мін'юсті України 27.02.2001 № 179/5370.

.Копіювання документів особових фондів та фондів, для яких за розпорядженням фондоутворювача або власника встановлено особливі умови користування, провадиться відповідно до умов, установлених фондоутворювачем, власником, уповноваженою ними особою або їх правонаступником.

Строки та спосіб виготовлення копій визначаються керівництвом архіву з урахуванням наявності відповідних технічних засобів і стану архівних документів, але не можуть перевищувати один місяць.







Копіювання фондів, колекцій у повному обсязі здійснюється лише у виняткових випадках, з дозволу керівництва архіву.

Якщо користувач замовляє копії унікальних або особливо цінних документів, за умови наявності мікрокопій, то вони виготовляються лише з цих мікрокопій. Не приймаються замовлення на копіювання документів у незадовільниму стані або якщо копіювання може спричинити погіршення стану документів.

На замовлення користувачів та відповідно до технічних можливостей архіви виготовляють ксерокопії, мікрокопії, фотокопії, копії кіно-, відео-, фото-, фонодокументів.

Копії документів, виготовлені на замовлення користувачів, можуть бути видані їм в архівах або надіслані за вказаною адресою. Поштові витрати відносять на рахунок замовників.

На копії документів, які вивозяться користувачем за кордон або надсилаються за межі України, видається дозвіл установленого зразка, підписаний керівником архіву (додаток 5).

Користувачі мають право за погодженням з керівництвом архіву виготовляти копії за допомогою власних технічних засобів (сканерів, фотоапаратів, цифрових та портативних копіювальних апаратів, відеокамер), якщо це не загрожує стану документів та за умови оплати вартості відповідних робіт.

Користувачі мають право за погодженням з керівництвом архіву копіювати документи образотворчого та графічного характеру або запрошувати для цього спеціаліста, якому видається перепустка до читального залу.

Винесення з архіву копій документів, виготовлених згідно із замовленням користувача, оформлюється спеціальною перепусткою за підписом керівника архіву.

Відповідальність за порушення Порядку користування документами Національного архівного фонду України в державних архівах України

Користувачі, які зазначили в заяві або анкеті неправдиві відомості, тимчасово, строком до одного року, позбавляються права працювати в читальному залі архіву та одержувати копії архівних документів.

Користувачі, які порушили Порядок користування документами Національного архівного фонду України в державних архівах України, за рішенням керівництва архіву можуть бути позбавлені права відвідувати читальний зал і одержувати копії архівних документів.

Спірні питання вирішуються в судовому порядку.

Користувачі, винні в псуванні, нищенні, крадіжці документів НАФ, несуть відповідальність згідно з чинним законодавством України.







Розділ 2. Експозиційна робота архіву.

Експонування архівних документів або їх копій на виставках є одним з основних видів використання інформації документів. Виставка документів – це художньо оформлена добірка архівних документів певної тематики, призначена для публічної демонстрації. Метою проведення виставки є поширення серед громадськості інформації про певну історичну подію, явище, про діяльність окремої особи чи групи осіб, установи (установ) чи організації (організацій). Це сприяє розповсюдженню інформації про архів, орієнтує громадськість у питаннях щодо складу і змісту його фондів, сприяє відкритості і прозорості діяльності архіву. Виставка документів може бути стаціонарною, пересувною або онлайн, тимчасовою або постійно діючою. На виставці можуть експонуватися як архівні документи (копії) на паперовій основі, так і (у копіях чи оригіналах) фотографії, книжки, журнали, газети та брошури, листівки, музейні предмети. Документальна виставка може бути організованою архівом самостійно або спільно з бібліотеками, музеями, навчальними закладами та іншими установами. На виставці експонуються документи, друковані видання та музейні експонати (копії чи оригінали), що пройшли науково-технічне опрацювання, взяті на облік та надаються архівом у користування. У підготовці виставки беруть участь співробітники відділу використання інформації документів архіву, в обов’язки яких входить підготовка документальних виставок, відповідно до плану роботи відділу використання інформації документів на поточний рік. За необхідності учасники підготовки виставки можуть звертатися до співробітників інших відділів за консультаціями і практичними порадами щодо відбору документів для виставки. В разі підготовки виставки спільно з іншим архівом, бібліотекою чи музеєм, якщо вона входить до плану роботи цих установ, або за спільними домовленостями, частина роботи здійснюється представниками установ-співорганізаторів виставки. В разі необхідності до підготовки виставки можуть бути залучені науковий консультант, редактор, коректор, художник. 













Планування виставок 

Виставки організовуються на підставі рішень керівництва архіву. Підготовка документальної виставки здійснюється відповідно до Плану виставкової роботи архіву, що укладається на календарний рік наприкінці року, що передує запланованому. Річний План виставкової роботи архіву повинен враховувати календар історичних дат і подій, рішення та доручення керівництва. У Плані виставкової роботи архіву (додаток 6) зазначається: 

 тема виставки, 

 термін проведення виставки (з точністю до місяця) та виконавці. 

Дати проведення виставки, що залежать від робочого календаря, поточних планів роботи архіву та планів роботи співвиконавців виставки, можуть уточнюватися в ході її підготовки. Остаточні дати проведення кожної виставки зазначаються у тематико-експозиційному плані виставки. План виставкової роботи архіву на рік підписується начальником відділу використання інформації документів та затверджується директором архіву. План разом з супровідним листом надсилається до органу виконавчої влади у сфері архівної справи і діловодства наприкінці року, що передує запланованому. Документальна виставка може бути присвячена річниці певної події, дня народження чи смерті певної особи, або не мати хронологічної прив’язки. Підготовка документальної виставки може також відбуватися позапланово, відповідно до рішень органів вищого рівня та керівництва архіву. 

Етапи підготовки виставок

 Робота з підготовки виставки розподіляється на такі етапи: визначення кола джерел, відбір документів, підготовка тематико-експозиційного плану, підготовка документів до експонування, монтаж виставки, повідомлення про проведення виставки. 

Визначення кола джерел. Підготовка документальної виставки починається з вивчення літератури за темою виставки, відповідно до якої визначається коло фондів, документи яких можуть містити відомості про обрану тему.       



Відбір документів. Здійснюється перегляд справ, де можуть міститися документи за темою виставки. Серед документів здійснюється відбір найбільш цікавих документів, які найкраще розкривають заявлену тему, відповідають обраному типу виставки, та є водночас інформативними та не надмірно перевантаженими інформацією. Слід відбирати різноманітні за видами документи, в т. ч. ілюстративного характеру. Необхідно визначитися з обсягом потрібної інформації, визначити потрібну кількість документів відповідно до запланованого формату виставки (виставка до 25 документів, до 50 документів, до 100 документів). 







Підготовка тематико-експозиційного плану. Документи, відібрані до виставки групуються за певними аспектами заявленої у назві виставки теми, та включаються до тематико-експозиційного плану. План повинен містити вичерпний опис майбутньої експозиції. У вступі до плану подається історична довідка за темою виставки, зазначається актуальність проведення документальної виставки, коротка характеристика документів, на ній представлених, хронологічні межі документів. Перелік документів робиться у вигляді таблиці, де зазначається вид документа, назва, місце знаходження документа в архіві (фонд, опис, справа, аркуш), заплановане місце розміщення його на стенді (номер стенду – номер документа) та кількість аркушів документа, використаних для виставки. Подається загальна нумерація використаних документів. Документи слід групувати по окремих аспектах заявленої теми або за хронологією. Для он-лайн виставки документів складається тематичний план. Він не містить відомостей про розміщення документів на стендах. У розробці плану беруть участь співробітники відділу використання інформації документів, за потреби – інші співробітники архіву, в разі проведення спільної з іншими установами виставки – також співробітники установи-співорганізатора виставки. Тематико-експозиційний та тематичний план підписує співробітник відділу використання інформації документів, відповідальний за проведення виставки. План затверджується на засіданні науково-методичної ради архіву перед початком монтажу виставки. За потреби складається також ескізний проект, який являє собою графічне зображення експозиції виставки, розміщення стендів, вітрин, експонатів. Тематичні, тематико-експозиційні плани та ескізні проекти зберігаються у відділі використання інформації документів відповідно до номенклатури справ відділу. 

























Підготовка документів до експонування. Зазвичай документи експонуються у вигляді копій. Копія відібраного до експонування документа робиться з дотриманням вимог збереженості документа. Документ відтворюється у копії якомога ближче до оригіналу. Копіюється та частина документа, що відповідає темі виставки (це може бути аркуш з багатосторінкового документа чи частина сторінки), або документ повністю. На стаціонарній виставці можуть короткочасно експонуватись, як виняток, і оригінали документів. 











У разі експонування оригінали документів розміщуються у засклених вітринах, що опечатуються і відповідають вимогам збереженості документів. Видавання оригіналів документів для експонування за межами архіву здійснюється не більш ніж на 2 місяці, оформлюється актом видавання документів у тимчасове користування за межами архіву і супроводжується страхуванням документів. До всіх документів, відібраних до виставки, створюються підписи, в яких міститься назва документа та його пошукові дані, за необхідності – коротка анотація. Слід приділяти особливу увагу складанню підписів та анотацій, що допомагають відвідувачу виставки зрозуміти суть експонованого документа. Підписи та анотації мають бути невеликими за розмірами, не перевищувати параметри експонату, та містити великі літери На он-лайн виставках експонуються електронні копії документів, створені за допомогою сканування, фотографування та інших методів оцифрування, з підписами та анотаціями. Он-лайн виставка може розміщуватися на власному веб-сайті архіву або на іншому веб-сайті за домовленістю з власником сайту. 

Монтаж виставки здійснюється з урахуванням площі та інших особливостей приміщення, де відбуватиметься експонування документів. Він включає в себе оформлення експозиції на окремому стенді, оформлення всієї композиції, підготовлення виставкового обладнання, приміщення для експозиції. Монтаж документів (їх копій) на виставкове обладнання здійснюється з урахуванням їх кількості, розмірів, тематики (відповідно до плану). Експонати розміщуються на відстані один від одного, однак окремі аркуші одного документа можуть бути розміщені поруч чи об’єднані у колаж. Підписи до експонатів розміщуються безпосередньо під експонованим документом; відстань між підписом і експонатом повинна бути меншою, ніж між самими експонатами. Задля уникнення одноманітного вигляду експозиції рекомендується розміщувати експонати на різних відстанях від країв стендів, використовувати різні види документів на одному стенді. Кількість стендів регулюється тематико-експозиційним планом виставки. Розміщення експонатів на виставковому обладнанні та обладнання у приміщенні експозиції перебуває під контролем начальника відділу використання інформації документів.



 Ознайомлення громадськості з документальною виставкою відбувається шляхом виступів співробітників архіву, співорганізаторів виставки, консультантів, фондоутворювачів, запрошених гостей та ін. на відкритті виставки, виготовлення афіш, коментування документів під час екскурсій та демонстрації виставки у ЗМІ, розсилки прес-релізів про проведення виставки (додаток 7), запрошень, написання повідомлень про заплановані та проведені документальні виставки для ЗМІ, створення каталогів експонатів виставок. 









      З метою ширшого залучення громадськості документальна виставка може одночасно проводитися в кількох місцях: документи стаціонарної виставки можуть також експонуватися на он-лайн виставці, або виготовлятися кілька комплектів копій документів і експонуватися на кількох стаціонарних виставках. Під час огляду виставок відвідувачами співробітнику архіву, відповідальному за підготовку виставки, доцільно надавати коментар, що розкриває зміст експонованих документів. Необхідно постійно шукати нові підходи до організації та проведення архівних виставок з метою залучення якомога більшої кількості відвідувачів, заохочення інтересу спеціалістів. 
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Додаток 4. 
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Додаток 7.
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AT, 3 KON [0 FUT0 APKYIIA KOTBATH, He TE)EpaR0BYHADE SE0pOTiE (sanp., 1-10 1 $B0po™). nosemyuCs.

** HeoffipHo TipaxyEaTs KiTLICTE pKYIIIE, 10 MVITaiT: KOMIBAHHID, § YPAXYEaHHAM i SEOPOTHOTD BOKY. NOSCUHPIICE.

Tonatoxc 5
o nysicry 4.9
3PA30K JO3BOJIY HA BUBESEHHS (HAJICHIIAHHS)
KO APXIBHIX JOKYMEHTIR 3A KOTOH
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HalfMeHyBaHHA Ta 3APECa YCTGHOBM, AKa OMAANYE 3aMOBHHA

"t 200p.____(niamc samosmika)
Bianitia npo onnary eaprocr sawomnenns___"_ 200p.__
(nignwe Gyxranreps)

NpuinaTo na xonineamas "__"___ 200 p. (nianme suonzeun)
Buconano 200 p.

Sawomnena caepiae " __"____ 200 p. (nianve zamoenica)

* Caip 060B'2KDB0 $4IHAMATH HATBHICTE SBOPOTHOrO GOKY apIyIIE, A0 BOHM IIATAITE KOMEOEAHE (HANp., apk. 1 T8 3E0por afio 4 Ta 3popor). SKI0 aPKYI CIPaEK KITOKTECE THAPAR, T0 ToTpifHD
AT, 3 KON [0 FUT0 APKYIIA KOTBATH, He TE)EpaR0BYHADE SE0pOTiE (sanp., 1-10 1 $B0po™). nosemyuCs.

** HeoffipHo TipaxyEaTs KiTLICTE pKYIIIE, 10 MVITaiT: KOMIBAHHID, § YPAXYEaHHAM i SEOPOTHOTD BOKY. NOSCUHPIICE.
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3PA30K JO3BOJIY HA BUBESEHHS (HAJICHIIAHHS)
KO APXIBHIX JOKYMEHTIR 3A KOTOH
Acpxasnuii apxie (nteceka
Kniecekol ofnacti perionansha WA

Jepxasnii apiis KnTscekof obnacti arigHo iz 3akorom Ykpafna
“Mpo Haufonansruii apxisnii Gona 1 apxisni ycrawosu” aase aossin

(npizsmue, in'a, no Gaterosi)

Ha BUBe3eHHA (HagcunanHa) A0
(Ralimenysanna kpatan) (KinekicTe)

saceiauenix konii Ta (kinekicTs)
RpoaBNeHt GoToNNiEoK MIKPOPLAEHLE apiciEHc AOKyMeHTiE.

Bupextop apxisy nianue (poswmgposka nianacy)

Ha nosarox

fonosHa cTopica | Ande wosu | Apisu s ceiri| Kopues nocunesa | Konrara | Kapra nonTany.
Copyright © 2018 - fepasria apxiara onyxGa sk
Boinpasa sacTepexer
Betwalicrep: wehmaster @arch ggvua
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Jonarok 1
[L1an BHCTABKOBOI PoGOTH ApXiBY HA Pik

Taan
oo 1epannoro apxiny 1apyGinol ykpainiku na 2012 pix

suctaskosof pooru Leurpa

Nen/n Hama suctankn Jlara nponeaenus Toaonni Tpuviticn
Bkonanui,
cninBukonaBui
2011 pixc
1 [/ 204 pismuui sarsepmxenns 15 cina 2012 p. LWIA3Y on-1aiin
Vicasy "TIpo Jlepxashuii ris
Vicpainn"
2. |Jlo Jlus CoGopuocri Vipaitin 22 ciana 2012 p. IA3Y

3. | Vipainui B TaGopax s Gepesens 2012 p. WIA3Y on-1aiin
BiFiCEKOROIIOIONEHIX NiA HAC
Tlepuoi caitonoi siiun

4. | ewarkn ykpainceiix xaitens 2012 p. WIA3Y
emirpauiiinux yeranos i
oprasizauili
5. |Jlo 1151 pisaui 3 aws 24 xaitus 2012 p. LWIA3Y on-1aiin
napomkenis B. Ipenii-
Jloncsroro
6. |Crapoapyxn s siGpannsx LUTA3Y |  tpaens 2012 p. IA3Y on-naiin
7. |Jlo Jlun Hesaneamocri 24 cepnua 2012p. | LUIA3Y, KMEB
8. |Jlo Jlus mmrens 7 wosras 2012 p. LJIA3Y, KMEB
9. |Tsopua cnamumsa ypainicexor owtens 2012 p. WIA3Y
evirpauii y Gioaioreuiix donaax
LJIA3Y
10 |Jlo Jlus nasr’sri epra ucronaz 2012 p. LWIA3Y

Tonozomopin

Jlupexrop LUTA3Y B. T Bepkonchkiii

Hasatbiik By BUKOPHCTANHS
inhopmauit zokymenia LUIA3Y A.T. Manaxin
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MPEC-PEI3
Jlepanua apxinua cayada Vipaiun
Hentpankunii xepaanuuii apxis 3apy6iauoi yspaiuixu

Bucmasxa do Jus Codopnocmi ma Ceodoou Vepainu

20ciuns 2012p. y npuiuensi LIeHTpATEHOTO JepkaBtoro apxisy 3apyGiskHol
ykpaisiixar (v Kutis, Byn. Conom’auchia, 3) Gyle BUAKPHTO AOKyMEHTAbHY BHCTABKY A0 Jlus
CoGopuocri Ta CoGoan Vicpaiu

«Ha BHCTABLI GyIyTh KCHOHYBATHCS GIU3SKO ABOX JECATKIB AOKYMEHTIB 3 (ouain
IUIA3Y 3a 1924-1992pp., 1O POINOBIAZOTE NPO NEPEAYMOBH | HACTAKM NPOTOIOUICHHS
ki, PO3YMiHHA YKDAIHCKIMI @MITDANTAMH COGOPHOCT K OCHOB. icHyBaHHS YKPAIHChKOD
JepKaBM, BIAMAMCHHS AHA COGODHOCTI TA HEMVIGKHOCT YKDAIHLAMM 3 KOPIOHOMM, —
ToROpHTS Kyparop BucTaskit Apres Ianai.

Cepeit J0KyMeHTIB BHCTABKH — CTATTI 3 IiTaith cO0OPHOCTI ViCpaiHi | BLIHAMEHNS CBATA
B ewirpanii, poSoTi npo nporoiowsesis nykn VHP i 3YHP, sanpouenss ua castkysants
22 ciuns 3a kopaowom. Ha mcrasui, sokpesa, mpexcramieni Gpourypa M. UyGatoro npo
Jepkasmnii nax b 3axizwii Vipaini nicas 3ayku 3 VHP, anepue muzana y 1920 p., crarri
B. Tpokonosusa, M. CuiGopeskoro, M. Tanaraia, a Takoik NOBIIOMIeHHS [P0 CBATKYBaHHS
22 ciuns y Gpanuii & 1992 poui, pasom 3 pizMmateHHAM AKTY NPOFOIOIICHHS HEIVIEAHOCT
Vicpailin Ta pesyIsTaria BeenapoaHoro pedepenymy 1 rpyans 1991 p.

Jloinka:

Cotopuicm ycix ypaincoxux zevets 6o Kapnam do Kaskazy 6y10 oomuwn 2 2010aux
saedans ykpaincoKozo nayionarsnozo pyxy nowamiy XX cm. 22 ciuns 1919 p. na Codiiiceromy
waiidani y Kueai neped acenoonumu 360pawu 6310 dexaaposano anyxy Vpaincsxoi Hapoouoi
Pecny@niku (npozorowenoi 7 aucmonada 1917 p. & Kuei) ma 3axiono-Vipainceroi Hapoonoi
Pecny@nixu (npozorowenoi 13 mcmonada 1918 p. y Jlososi) & oouy depacasy. Bnepue &
yKpaincoiti icmopit 3axiona ma Cxiona Vipaina gpopwarsno omumutucs & ckiadi oomici
ayionarenoi Oepxcasu. Vipainynu ecvoco caimy 22 ciwms (ax Oens, wouu y 1918 p.
npozonoweno nexarexcuicme VHP) casmuyeatocs maxoxe s deus nesarexcuocmi Vipainu —
eionosionuit dexpem npuiinse Vpio VHP 19 ciuns 1919 p. Bpaxoeyiouu eetuxe icmopuune i
noimuwne  mavenns Axmy 3iyku VHP i 3VHP 011 cywacuoi Vipaiuu, y 1999 p.
npesudenmesiun yxazon 22 ciuns ecmanoaneno Jeus codopnocmi Vipain.

Bucranka Tpusariie 110 31 cias 2012 p. Bxia st Yack poGoTi apxisy: KokeH AeHi kpist
Bz 3 9-00 10 18-00,

Kourakrua ocofa:
Tanaxin Apres [eoprifionis, Kyparop BHCTABKH, HAMTLHHK BUIiY BHKODHCTAHHS
inopvanii 2okysientia LUTA3Y

ren. (044) 248 91 26

ren /pakc (044) 520 05 17

ahpapakin@tsdazu.gov.ua

mail@tsdazu gov.ua
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