Українська національно-визвольна революція
середини ХVІІ століття (1648 – 1676 рр.)
Спокій, що панував в Україні після придушення поляками козацько-селянських повстань був недовготривалим. У лютому 1648 р., обраний козаками гетьманом Богдан Хмельницький призвав козаків виступити у військовий похід проти ляхів. Ця подія ознаменувала початок грандіозної війни, яка тривала більше чверті століття.
Причини:
· Здійснення поляками щодо України політики соціального, національного та релігійного гноблення.

· Курс польського уряду на ліквідацію козацтва як стану. 

· Серед українського населення наростало почуття ненависті до польського панування, соціальний вибух був неминучим.

· Стрімкий розвиток національної самосвідомості українців.

· Формування на основі козацтва нової політичної еліти, яка визначила національні інтереси і сформувала цілі українського руху, розробила його політичну програму, відіграла провідну роль у процесі державотворення.

Рушійні сили визвольної боротьби:

· козацтво;

· селянство;

· міщани;

· частина української шляхти;

· представники православного духовенства (особливо його низи).

Цілі боротьби:

· Ліквідація польського панування.

· Звільнення від національно-релігійного гноблення.

· Ліквідація магнатського землеволодіння, фільварково-панщиної системи господарства, кріпацтва.

· Утворення соборної незалежної держави для українців.

Характер війни:

· національно-визвольний;

· релігійний;

· соціальний.

Періодизація національно-визвольної війни.

· Перший (лютий 1648 – червень 1652рр.) – період найбільшого розмаху національно-визвольної і соціальної боротьби. Утворення Української держави – Гетьманщини. Завершення Селянської війни.

· Другий (червень 1652 – серпень 1657рр.) – період погіршення економічного і геополітичного становища козацької України. Перехід Гетьманщини під протекторат Московського царства.

· Третій (вересень 1657 – червень 1663рр.) – період різкого загострення соціально-політичної боротьби після смерті Б. Хмельницького, що вилилася у Громадянську війну і призвела до розколу козацької України на два ворогуючих гетьманства – Правобережне і Лівобережне.

· Четвертий (липень 1663 – червень 1668рр.) – період відчайдушної боротьби національно-патріотичних сил за воз’єднання України в умовах прагнення польського й російського урядів поділити Українську державу.

· П’ятий (липень 1668 – вересень 1676рр.) – період кризи та поразки визвольної війни. Ліквідація державності на Правобережжі.

Хід воєнних дій на початку війни:
· Травень 1648 р. - битва біля річки Жовті Води.
· Травень 1648 р.  - битва під Корсунем.

· Вересень 1648 р. - битва під Пилявцями.

· Жовтень 1648р. - Б. Хмельницький взяв в облогу Львів, а згодом – фортецю Замостя.

· Листопад 1648р. – козацькі полки разом із загонами повстанців звільнили увесь західноукраїнський регіон.

· Грудень 1648р. - Б. Хмельницький на чолі переможного війська урочисто в’їхав до Києва.

У ході повстання почалася розбудова держави республіканського типу.
Верховна влада належала загальнокозацькій раді, в якій могло брати участь усе козацьке військо. На чолі держави стояв гетьман, який обирався загальнокозацькою радою. Гетьману допомагала рада генеральної старшини (Старшинська рада), до якої входили генеральні обозний, суддя, писар, підскарбій, осавул, хорунжий, бунчужний. Б. Хмельницький здійснював курс на зосередження в своїх руках всієї повноти влади і на встановлення спадкового гетьманату. Територія на яку поширювалася влада гетьмана, ділилася на полки, а полки на сотні. На чолі полку стояв полковник (обирався на полковій раді, або призначався гетьманом), на чолі сотні – сотник. Полковники і сотники здійснювали військову і адміністративну владу. Містами і селами управляли отамани. У містах з  магдебурзьким правом діяли виборні магістрати, у селах – сільські старости. Гетьманською резиденцією було місто Чигирин.

На весні 1649 р. поляки почали контрнаступ. Влітку 1649 р. відбулися битви під Збаражем і Зборовим. У результаті 18 серпня 1649р. між сторонами було укладено Зборівський договір.
Умови договору:

· Козацька адміністрація діставала під свої управління три воєводства: Київське, Чернігівське і Брацлавське.

· Кількість реєстрових козаків сягала 40 тисяч.

· Угода надавала право повернення у свої маєтки польським панам і шляхті. 
Битва на Волині під Берестечком 1651 р. була вже п'ятою великою битвою визвольної війни. Вона тривала майже два тижні. Але зрадництво ординців, які до всього, відходячи від козаків, захопили у полон Хмельницького, призвело до жахливої поразки повстанців. 18 вересня 1651 року була укладена так звана Білоцерківська угода. 

Умови угоди:
· Реєстровий список козаків зменшувався з 40 до 20 тисяч осіб.

· Козацькій адміністрації передавалось тільки одне Київське воєводство.

· Польські пани дістали право повертатися у свої маєтки і змушувати селян та козаків виконувати панщину. 
Український народ не прийняв тяжкі умови Білоцерківської угоди. На весні 1652р. Б. Хмельницький відновив воєнні дії проти Польщі. У 1652р. козаки здобули перемогу біля гори Батіг на Поділлі. Восени 1653 р. українська армія оточила поляків під Жванцем, але зрада татар знову їх врятувала. 
З метою протистояння антиукраїнській опозиції Б.Хмельницький шукає нових союзників і звертається за допомогою до Московького царства. В результаті переговорів було досягнуто домовленість про військовий союз між двома державами у війні проти поляків.
8 січня 1954 р. у Переяславі відбулась Загальнокозацька рада, яка прийняла рішення про перехід Гетьманщини під протекторат Московського царства. 

У березні 1654 р. було підписано між гетьманом і царем «Березневі статті», у яких визначалися права і вольності українського народу.
Зміст «Березневих статтей»:
· Україна переходила під протекторат Росії;

· Влада в автономії належить гетьману, якого обирає військо і затверджує цар;
· передбачалася пожиттєвість влади Б. Хмельницького;
· Чисельність козацького війська – 60 тис. чоловік;
· В містах зберігалося право на самоуправління;
· Визнавалася самостійність української православної церкви;
· Україна отримала право на зовнішню політику, крім відносин з Польщею і Туреччиною;
· Передбачалися спільні воєнні дії України і Росії.
У 1656р. цар уклав Віленський мир з поляками без усякої на те згоди українців. На зближення з Польщею Москва пішла з метою спільної боротьби проти Швеції. Б. Хмельницький це сприйняв як зраду та пішов на створення нової коаліції із Швецією та Семиграддям. Швеція обіцяла допомогу у створенні самостійної української держави. Відбулося загострення російсько-українських відносин. В критичний момент стосунків з Москвою, уражений звісткою про поразку українсько-семиградського війська від Польщі, 27 липня 1657р. Б. Хмельницький помер.
Б. Хмельницький
(1648 – 1657)

 Гадяцький договір                          І. Виговський
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Д. Многогрішний
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І. Самойлович 

(1672-1687)



Московське царство та Річ Посполита у 1667 р. уклади Андрусівську угоду, за якою поділили українські землі між собою по Дніпру. Лівобережна Гетьманщина відходила до Росії, а Правобережна до Річі Посполитої. У боротьбу за наші землі на завершальному етапі війни вступили і турки, які почали грабувати наші землі, внаслідок чого Правобережжя прийшло у повний занепад.


РУЇНА – назва періоду громадянської війни, вторгнень іноземців в Україну, її поділу між Річчю Посполитою, Османською імперією та Московією, розколу Гетьманщини, страхітливого спустошення та розорення Правобережжя. Криза української державності у 60-70-ті роки ХVІІ ст.

У 1681 році між Московією, Туреччиною та Кримом було укладено Бахчисарайський мирний договір. Південні українські землі відходили Туреччині.


У 1683 році між Польщею та Московією було укладено «Вічний мир». Київ, Лівобережжя та Запоріжжя визнавались за Московським царством. Українська національно-визвольна революція закінчилась поразкою. Україна була роздерта між Московією, Туреччиною і Річчю Посполитою.
Тимчасово об’єднав два Гетьманства у 1668 р.








