Українські землі у складі Російської імперії у ХІХ столітті
Наддніпрянська Україна

	Правобережжя, Волинь, Поділля
	Південна, Степова Україна з Кримом
	Лівобережжя, Слобожанщина


У 1796 р. поділ на намісництва був змінений поділом на губернії. У складі Російської імперії було створено на території України три генерал-губернаторства: Малоросійське, Новоросійсько-Бесарабське та Київське і дев’ять губерній.

Наприкінці XVIII — першій половині XIX ст., коли в ряді країн Західної Європи після перемоги буржуазних революцій на зміну феодалізму прийшла капіталістична епоха, в Російській державі панівною залишалася феодально-кріпосницька система. Царський уряд, відображаючи інтереси дворянства, всіма силами й засобами намагався зберегти самодержавний лад і кріпосництво, не допустити розповсюдження передових, прогресивних ідей, зміцнити клас феодалів-кріпосників і посилити їхню владу над народними мисами. Такою самою була політика царизму й в Україні, з тією відміною, що тут царський уряд одночасно з соціальним, поліцейсько-бюрократичним посилював і національний гніт, люто придушував національно-визвольний рух, проводив насильницьку політику русифікації, перешкоджав розвиткові української мови й культури.

За часів царювання Павла І (1796—1801) і Олександра і (1801 —1825) уряд, спираючись на російське дворянство, продовжував проводити політику зміцнення абсолютизму, поліцейсько-казарменого режиму, подальшого закріпачення все нових груп селянства, посилення феодально-кріпосницької експлуатації, нещадного придушення революційного руху й передової суспільно-політичної думки як усередині країни, так і поза її межами.
У 1796 р. указом Павла І кріпосне право було поширено на Південну Україну, Крим, Дон і приєднані райони Кавказа. Селянам було заборонено переходити з місця на місце, і вони були закріплені за поміщиками.

Великих тягот зазнавало населення України в час численних воєн, що їх вела на початку XIX ст. Російська держава.
Російський вів війни з Іраном (1804— 1813 рр.), зі Швецією (1808-1809 рр. ) і Туреччиною (1806—1812 рр.), з наполеонівської Францією (1812 р.). Проте після перемоги Росії над Францією жодних зрушень щодо України не сталося: автономії не відновлено, козацькі полки перетворено на регулярні, кріпосне право не скасовано. В імперії запанувала реакція, провідником якої слав фаворит царя — генерал Аракчеєв.
Російський царизм, який став жандармом Європи, вів реакційну як зовнішню, так і внутрішню політику, спрямовану на збереження кріпосництва, зміцнення самодержавно-поліцейського апарату, придушення визвольного руху, вільнолюбства, утисків преси, освіти, насадження казарменого режиму і військової муштри. Найближчим помічником царя Олександра І у насадженні цього деспотичного, поліцейського режиму став Аракчеєв, який спочатку був військовим міністром, а потім начальником військового департаменту Державної ради і головним начальником військових поселень. Від його прізвища режим палочної дисципліни й безмежного свавілля дістав назву аракчеєвщини.
Одним із найбільш огидних проявів аракчеєвщини було створення військових поселень, яке мало на меті, з одного боку, організацію ізольованої від народу касти солдатів для боротьби проти революційних рухів, і, з другого боку, зменшення витрат на армію, перекладення утримання її на самих солдатів-селян, які одночасно з військовою муштрою мусили займатися й сільським господарством.
У другій чверті XIX ст. в ряді країн Європи прокотилася хвиля революцій. У Росії наро​стала боротьба селянських мас, поширювалися визвольні ідеї, поглиблювалася криза феодально-кріпосницької системи. Микола І (1825—1855), який почав своє царювання з при​душення повстання декабристів, всіма силами прагнув зберегти й зміцнити самодержавно-поліцейський режим, владу дворян-кріпосників. Упертий, жорстокий і полохливий, деспот від природи, «фельдфебель-цар», який над усе ставив військову муштру, Микола І розглядав усю країну як величезну казарму, а народ як підпорядковану йому «команду».
Як і по всій країні, в Україні царський уряд Миколи І посилював владу своїх чиновників, свого бюрократичного державного апарату. Разом з тим, не визнаючи українського народу окремим народом, царизм здійснював в Україні політику національного гноблення. Особливо ця політика посилилася на Правобережжі після поразки польського повстання 1830—1831 рр., яке частково охопило й Правобережну Україну.
 У XIX ст. в Російській та Австрійській імперіях склалася криза феодально-кріпосницької системи. Усвідомлення цієї кризи змусило як російський, так і австрійський уряди ліквідувати кріпосне право та реформувати державний устрій. В Австрійській імперії реформи були здійснені в 1848-1849 pp., в Росії - в 60-70-рр. XIX ст. Реформи, незважаючи на їх обмеженість, мали епохальне значення: вони створили чудові умови для прискореного капіталістичного розвитку України.

 Особливості капіталізації економіки Наддніпрянської і Західної України.
Наддніпрянська Україна.
· Упродовж 60-80-х pp. XIX ст. завершився промисловий переворот, тобто перехід від мануфактур до заводів і фабрик.

· Особливо швидкими темпами розвивалася вугільна, залізорудна і металургійна промисловість, зосереджена в Донецько-Криворізькому басейні. На кін. XIX ст. Україна перетворилася на вугільно-металургійну базу Російської імперії: вона давала майже 65% усього вугілля імперії, понад 50% чавуну і трохи менше 50% заліза і сталі. 

· Нарощували виробництво традиційні для України галузі промисловості по переробці сільськогосподарської продукції - цукрова, винокурна, мукомельна. На кін. XIX ст. Україна давала 85% загальноросійського виробництва цукру, 50% усього тютюну.
· Машинобудування розвивалося повільно. Винятком було виробництво сільськогосподарських машин - їх в Україні вироблялося більше половини від тих, що вироблялися в Росії.
· Промисловому розвитку сприяло бурхливе будівництво залізниць. Перша українська залізниця побудована у 1865 р. (Балта-Одеса). Загальна протяжність залізниць в Україні становила на кін. XIX ст. 1/5 залізничної мережі Росії. 

· Велику роль у промисловості, особливо важкій, відігравав іноземний капітал - передусім німецький, англійський, французький, бельгійський. У 1900 р. його частка в Україні досягала 80-90%. 

· Йшов процес зростання міст. Якщо до реформи 1861 р. лише Одеса мала понад 100 тис. жителів, то на кін. XIX ст. було вже чотири великих міста: Одеса (більше 400 тис.), Київ (250 тис.), Харків (175 тис.), Катеринослав (115 тис.). У цих містах було сконцентровано 35% усього міського населення України.
Не дивлячись на швидкий процес індустріалізації, в Україні переважало сільське господарство. Капіталізація сільського господарства йшла двома шляхами: 

пруським, при якому відбувався повільний перехід поміщицьких землеволодінь до капіталістичних способів господарювання (застосування вільнонайманої праці, машин, добрив). Цей шлях переважав на Правобережній Україні;
американським, при якому йшов процес утворення фермерських індивідуальних господарств, які використовували найману працю і постачали продукцію на ринок. Фермерські господарства переважали на півдні. Всього ж на кін. XIX ст. сільська буржуазія становила біля 25% сільського населення і зосереджувала в своїх руках 40% селянських земель.
Таким чином, Наддніпрянська Україна була одним із найбільш розвинутих аграрних та індустріальних районів Російської імперії.

Українське національне відродження ХІХ століття.

Основна риса української історії XIX ст. - це національне відродження України, під яким розуміють:
· формування національної самосвідомості українців;
· зростання інтересу до української мови, історії, культури;
· активізацію зв 'язків між: західними і східними українцями, їх національну інтеграцію;
· розгортання українського національно-визвольного руху.
Початок національного відродження в українських землях пов’язують з виходом у 1798 р. поеми Івана Котляревського "Енеїда ", де вперше було використовано українську народну мову в якості літературної.
Про піднесення процесу національного відродження свідчили такі факти:

· Справу І.Котляревського продовжили "Харківські романтики" - літературне об'єднання 20-40-х pp., створене студентами Харківського університету Левком Боровиковським, Амвросієм Метлинським, Олександром Корсунем та іншими.
· Наприкінці XVIII ст. - поч. XIX ст. помітно посилюється інтерес до української історії. Слава найвизначнішого твору вітчизняної історіографії цього періоду належить анонімній "Історії Русів". Тривалий час вона поширювалася у рукописних списках і лише в 1846 р. вийшла друком.
· У другій пол. XIX ст. великий вплив на розвиток історичної науки справили Микола Костомаров, Володимир Антонович, Олександра Єфименко, Дмитро Багалій. Наприкінці XIX ст. почалася дослідницька діяльність Михайла Грушевського.

· На поч. XIX ст. після війни 1812 р. з Наполеоном в Україні виникають перші таємні організації - масонські ложі. Найбільше значення мала Полтавська ложа «Любов до істини» (1818-1819 pp.), серед членів якої були Іван Котляревський, Григорій Тарнавський, Семен Кочубей і в якій сповідувалася ідея відокремлення України від Росії.

· На її базі у 1821 р. утворилося таємне «Малоросійське товариство» на чолі з предводителем дворянства Переяславського повіту Полтавської губернії Василем Лукашевичем. Члени товариства виступали за державну незалежність України.
· У 20-і р. XIX ст. в Україні засновуються таємні декабристські організації:
«Північне товариство» (1821-1825 рр.) на чолі з Рилєєвим, «Південне товариство» (1821 -1825 pp.) з центром у Тульчині, очолюване полковником П. Пестелем. Основним програмним документом «Північного товариства» була «Конституція» М. Муравйова, а «Південного товариства» - «Руська правда» П. Пестеля.
Декабристську організацію «Товариство об'єднаних слов'ян» було створено у Новгороді-Волинському (1823-1825 pp.) на чолі з офіцерами братами Борисовими. Декабристи повстали 14 грудня 1925 р. у Петербурзі та 28 грудня в Україні (Чернігівський полк на чолі з С. Муравйовим-Апостолом). Повстання були придушені, а його організатори і учасники страчені та відправлені на каторгу до Сибіру. 

· Значний вплив на українську культуру та національно-визвольний рух мала діяльність Т. Г. Шевченко (1914 - 1961). У 1940 р. було видано шевченківський «Кобзар». Він був ідейним натхненником національного відродження.

· У 1846-1847 рр.в Києві діяла перша суто українська таємна політична організація - Кирило-Мефодіївське товариство (братство). Нараховувала 12 чоловік, серед них - Тарас Шевченко, Микола Костомаров, Пантелеймон Куліш, Василь Білозерський.Програмні завдання організації викладено в "Книзі буття українського народу" ("Законі божому") та "Статуті...". Братчики були заслані до Сибіру на 10 років.
Основні цілі братства:
· ліквідація самодержавства і кріпосного права;
· національне визволення України;
· утворення на демократичних принципах федерації слов'янських народів з центром у Києві.
· У кін. 50-х pp. XIX ст. почали організовуватися напівлегальні гуртки - Громади. Перша Громада виникла в Києві в 1859 р. на базі таємного гуртка "хлопоманів " (від польського "хлоп" - селянин). Очолив її історик, пізніше професор Київського університету Володимир Антонович. Громадівський рух, названий властями «українофільством», набув значного поширення. Громади виникли в Харкові, Чернігові, Полтаві, Одесі, Катеринославі та інших містах. У своєму розвитку громадівський культурно-просвітницький рух пройшов два етапи:
· І ЕТАП (кінець 50-х - початок 60-х років) - старі громади. Криза  була викликана виданням у 1863 р. Валуєвського циркуляру, який заборонив видавати українською мовою освітню та церковну літературу.

· ІІ ЕТАП (друга половина 60-х - перша половина 80-х років) - молоді громади (радикальна молодь). Згортання громадівського руху було пов’язано з виданням Емського указу імператором Олександром ІІ, про заборону видання українською мовою будь-якої літератури та її ввіз з-за кордону.

· У 1959 р. у Петербурзі колишні братчики, після повернення із заслання, почали видавати перший український журнал «Основа».
· У 1873 році «старі громадівці» почали видавати газету «Київський телеграф».
· У 1873 р. під керівництвом Г. Галагана було засновано Південно-Західний відділ Російського географічного товариства.

· Михайло Драгоманов виніс українське питання на міжнародний рівень. Заснувавши в еміграції українську типографію, він видавав український політичний журнал «Громаду» (1878-1882 рр.).
· У 1892 - 1893 рр. було створено таємну студентську організацію «Братство тарасівців» (І. Липа, В. Шемет, М. Міхновський). Його учасники виступали за створення незалежної, соборної української держави.

· 1900 р. виникла у Харкові перша політична партія - Революційна українська партія (РУП).

У другій половині ХІХ ст. в українських землях було представлено російський революційний рух діяльністю народницьких організацій. 
· «Чайковці» (1872 р.) - діяли в Одесі та Києві.

· «Київська комуна» (1873 р.) - діяла у Києві. Намагалися організувати у 1874 р. «ходіння в народ», але підняти селян на боротьбу не вдалось.

· «Південні бунтарі» (1875 р.) організували у 1877 р. «Чигиринську змову», намагались підняти на повстання селян Чигиринського повіту.
· «Земля і воля» (1876 р.) розкололась на «Чорний переділ» та «Народну волю». Народовольці встали на шлях політичного терору. У 1881 р. народовольцями було вбито російського імператора Олександра ІІ.
Польський революційних рух був представлений діяльністю прогресивного військового дворянства, під керівництвом якого у ХІХ ст. було організовано два повстання:

· 1830 - 1831 рр.;

· 1863 - 1864 рр.         обидва повстання потерпіли поразку

Позорна поразка Російської імперії у Кримській війні (1853 - 1856 рр.) визвала глибоку кризу патріархальної самодержавно-кріпацької системи. 

Російський імператор Олександр ІІ, який посів престол у 1855 р., провів реформи у 60 - 80 ті роки ХІХ ст. за такими напрямками:

· Аграрна реформа - 19 лютого 1861 р. скасовано кріпацтво.

· Земська реформа - 1864 р.

· Реформа міського самоврядування - 1870 р.
· Судова реформа - 1864 р.

· Освітня реформа - 1864 р.

· Військова реформа - 1862-1874 рр.

· Фінансова реформа - 1860 - 1864 рр.

· Реформа цензури - 1865 р.

· Наслідки реформ:

· Заклав підгрунтя для переходу від відсталого фоедального суспільства до прогресивного буржуазного.

· Сприяли економічному та політичному розвитку держави. У 80-ті роки було завершено промисловий переворот.

· Законодавчо закріпили громадянські права населення.

· Відбулась певна демократизація суспільства.

· Але, разом з тим, реформи носили непослідовний та обмежений характер. 

 Олександр ІІ створив проект Конституції, але його вбивство не дозволило її реалізувати. Наступники Олександра ІІ  на імператорському престолі (Олександр ІІІ, та Микола ІІ) приділяли увагу лише посиленню внутрішньополітичної реакції, панічно побоюючись революційних виступів та народних бунтів, які загрожували інтересам абсолютного самодержавства. 

